

# ПОДВИГ В НЕБЕ

В степи, недалеко от села Султан Салы стоит скромный красноезвездный обелиск. В летнюю пору у подножия его почти всегда свежие цветы. Склонял свою голову у этого обелиска маршал авиации трижды Герой Советского Союза А. И. Покрышкин.

Здесь покоится бесстрашный сокол Родины летчик, Герой Советского Союза Кузьма Егорович Селиверстов, погибший в боях за освобождение донской земли от фашистской нечисти.

Короткая, но яркая жизнь этого человека — непрерывный трудовой и ратный подвиг.

Родился Кузьма Егорович в 1913 году в бедняцкой крестьянской семье Тульской области. После школы работал в колхозе, был трактористом. В 1931 году приехал в Москву и стал метростроевцем. Одновременно учился в аэроклубе. Всюду успевал комсомольский активист. Его портреты красовались в галереях лучших строителей метро и отличников аэроклуба.

Труд увлекал, но больше звало к себе небо. Это и определило будущее юноши. Призванный в армию, он попадает в летное училище, по окончании которого служит в различных авиационных подразделениях летчиком-истребителем.

Разразившаяся война застала К. Е. Селиверстова в

Молдавии, на румынской границе. С первых же дней он храбро сражался в родном небе с гитлеровскими стервятниками, отражая их нашествие. По рассказам боевых товарищей, всегда проявлял бесстрашие, мужество, героизм.

Вражеская авиация имела тогда значительное превосходство по численности. Но это не страшило. Верный патриот Отчизны храбро завязывал воздушные бои и, демонстрируя свое мастерство, выходил победителем.

Сто пятьдесят боевых вылетов за короткое время, одиннадцать сбитых самолетов с паучьей фашистской свастикой — таков личный вклад Кузьмы Егоровича в достижение нашей победы.

Последний бой. На подступах к Ростову большая группа фашистских стервятников «клевала» наши юркие истребители. Кузьма Егорович, не задумываясь, ринулся в небо на выручку товарищей. Отвлекая на себя «мессершмитты», он дал возможность нашим летчикам наносить ощутимые удары по врагу. Но и сам не уберегся, был сбит. «Благодородство» — так была озаглавлена корреспонденция в газете «Известия», в которой описывался этот бой.

Родина высоко оценила ратные дела своего верного сына, воспитанника Ленинского комсомола и Коммунистической партии. Кузьме Егоровичу Селиверстову посмертно присвоено звание Героя Советского Союза — высшая степень боевого отличия.

**С. ИГНАТОВ.**

